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ATA DA REUNIÃO DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM 11 DE NOVEMBRO DE 2022.
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Aos onze dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, às nove horas, por

videoconferência, através da plataforma Microsoft Teams, mediante prévia convocação

individual, reuniu-se a Congregação do Instituto de Ciências Biológicas, sob a presidência

do Diretor da Unidade, Professor Ricardo Gonçalves, com as seguintes presenças: Élida

Mara Leite Rabelo (Vice-Diretora), Leandro Cézanne de Souza Assis (Chefe do

Departamento de Botânica), Walter Luís Garrido Cavalcante (Subchefe do Departamento

de Farmacologia), Lucíola da Silva Barcelos (Chefe do Departamento de Fisiologia e

Biofísica), Gustavo Campos e Silva Kuhn (Chefe do Departamento de Genética, Ecologia e

Evolução), Paula Prazeres Magalhães (Subchefe do Departamento de Microbiologia),

Annamaria Ravara Vago (Chefe do Departamento de Morfologia), Ricardo Nascimento

Araújo (Chefe do Departamento de Parasitologia), Vanessa de Fátima Bernardes (Chefe do

Departamento de Patologia Geral), Gisele Yukimi Kawauchi (Chefe do Departamento de

Zoologia), Carlos Renato Machado (Coordenador do Colegiado do Curso de Ciências

Biológicas), Rodolfo Cordeiro Giunchetti (Subcoordenador do Colegiado do Programa de

Pós-graduação em Biologia Celular), Leda Quercia Vieira (Coordenadora do Colegiado do

Programa de Pós-graduação em Bioquímica e Imunologia), Paulo Enrique Cardoso Peixoto

(Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Ecologia, Conservação e

Manejo da Vida Silvestre), Renato Santana de Aguiar (Subcoordenador do Colegiado do

Programa de Pós-graduação em Genética), Danielle da Glória de Souza (Coordenadora do

Colegiado do Programa de Pós-graduação em Microbiologia), Hudson Alves Pinto

(Subcoordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Parasitologia), Paula

Peixoto Campos Lopes (Subcoordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação

em Patologia), Almir Rogério Pepato (Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-

graduação em Zoologia),Erna Geessien Kroon (Coordenadora do Mestrado Profissional em

Microbiologia Aplicada), Igor Dimitri Gama Duarte e Érika Martins Braga (Representantes

dos Professores Titulares), Pedro Pires Goulart, Stefan Michael Geiger, Lígia Naves

Kushmerick e Adriana Abalen Martins Dias (Representantes dos Professores das demais
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categorias), Christopher Kushmerick (Diretor do Centro de Aquisição e Processamento de

Imagem), Gleide Fernandes de Avelar (Coordenadora do CENEX), João Renato Stehmann

(Coordenador do CCT), Elmo José da Silva (Diretor do Centro de Bioterismo), Mara Lívia

dos Santos, Webster Glayser Pimenta dos Reis, Gustavo Santos Silva (Representantes dos

servidores Técnico-Administrativos em Educação), Raí Leonardo de Jesus Santos

(Representante discente). Convidados ouvintes: André Klein (Coordenador do NAPq), Érika

Cristina Jorge (Coordenadora do NAPG). JUSTIFICARAM: Kayla Veruska Lopes da Silva e

Nayara Couto Moreira, (Representantes dos servidores TAEs), Sílvia Carolina Guatimosim

(Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Fisiologia e

Farmacologia), NÃO COMPARECERAM: Jader dos Santos Cruz (Chefe do Departamento de

Bioquímica e Imunologia), Aristóteles Goes Neto (Coordenador do Colegiado do Programa

de Pós-graduação em Bioinformática), Danilo Rafael Mesquita Neves (Coordenador do

Colegiado de Pós-graduação em Biologia Vegetal), Ado Jório de Vasconcelos (Coordenador

do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Inovação Tecnológica e

Biofarmacêutica), Carlos Alberto Tagliati (Coordenador do Mestrado Profissional em

Inovação Tecnológica e Propriedade Intelectual), Hani Camille Yehia (Coordenador do

Colegiado do Programa de Pós-graduação em Neurociências), Cleida Aparecida de

Oliveira (Coordenadora do Mestrado Profissional em Ensino de Biologia -

PROFBIO/nacional), Alfredo Hannemann Wieloch (Coordenador do Mestrado Profissional

em Ensino de Biologia - PROFBIO/local), Cândido Celso Coimbra e Adlane Vilas-Boas

Ferreira, (Representante dos Professores Titulares), Iuri Fortes Pereira (Representante dos

servidores Técnico-Administrativos em Educação), Ana Elisa Silva Figueiredo e Lucas

Mendes dos Santos Martins (Representantes Discentes), ORDEM DO DIA: 1)

Comunicações: 1.1. Boas vindas à nova Coordenação do Programa de Pós-graduação em

Patologia, Prof. Ênio Ferreira e Profa. Paula Peixoto Campos Lopes, à Coordenadora do

NAPG, Profa. Érika Cristina Jorge e a recondução da Profa. Erna Kroon como

Coordenadora do Mestrado Profissional em Microbiologia Aplicada; 1.2. Houve uma

reunião entre a Diretoria do ICB e a Profa. Elizabeth Ribeiro da Silva, Presidente da

Fundep, a fim de discutir os problemas com os projetos geridos pela Fundação. Haverá

posteriormente uma reunião com todos os interessados; 1.3. No dia 08 de novembro

houve uma reunião com as Chefias de Departamento para discutir questões

administrativas, dentre elas gestões de Recursos Humanos, principalmente bioteristas. O

contrato desses profissionais vencerá em dezembro e a empresa responsável está

dificultando a renovação. A Superintendência está resolver o problema, porém, há uma
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possibilidade de não haver bioteristas por um curto período; 1.4. No dia 03 de novembro

houve a cerimônia de outorga do título de Prof. Emérito aos Profs. Carlos Alberto Tavares

Pereira e Jacques Robert Nicoli; 1.5. Estão sendo instalados os aparelhos de ar-

condicionado nas subestações para evitar super aquecimento; 1.6. Ainda não há uma

definição de quando haverá restaurante do ICB. A Reitoria está estudando alternativas

para suprir a falta dos restaurantes nas diversas Unidades; 1.7. O ICB está com

dificuldades de suprir a demanda de carros para a Graduação, uma vez que há apenas um

micro-ônibus. Uma das alternativas será o empréstimo de veículos da Reitoria; 1.8. Nos

dias 05, 06 e 07 de dezembro ocorrerá o evento de comemoração dos 50 anos do curso

de Ciências Biológicas; 1.9. A Comissão Avaliadora da Promoção para Prof. Titular que

ocorrerá no próximo dia 14 de novembro será composta pelos Professores Andrey Pereira

Lage - Universidade Federal de Minas Gerais, Maria Bernadete Cordeiro de Souza -

Universidade Federal do Rio Grande do Norte, Miguel Ângelo Marini - Universidade de

Brasília e Rui Cerqueira Silva - Universidade Federal do Rio de Janeiro, como membros

titulares e Lisete Lange - Universidade Federal de Minas Gerais e Alexandre Reis -

Universidade Federal de Ouro Preto, como membros suplentes; 1.10. O Programa de Pós-

graduação em Inovação Tecnológica e Farmacêutica passa a ter sua sede no Instituto de

Ciências Exatas. 2) Aprovação da ata da reunião de 14 novembro de 2022: A ata foi

aprovada com duas abstenções. 3) Progressão funcional: Aprovados os pareceres da

Comissão de Recursos Humanos favoráveis aos pedidos de progressão funcional dos

seguintes docentes: Associado nível II para III: Érika Cristina Jorge (Depto. de Morfologia),

João Aguiar Nogueira Batista (Depto. de Botânica). 4) Estágio probatório docente:

Aprovado o parecer da Comissão de Recursos Humanos favorável à avaliação de estágio

probatório da seguintes docente: Avaliação parcial: Luciana Cunha Resende Moreira do

Departamento de Botânica. 5) Entregas no ICB: Uma vez que ficou decidido, na última

reunião de Congregação, que os Departamentos discutiram o tema internamente, as

Chefias, em sua totalidade, informaram que a sugestão é que as entregas dentro do

prédio sejam retomada, mediante controle de acesso. Com dois votos contrários, ficou

aprovado que está “permitida a entrada dos entregadores, com exceção dos entregadores

de aplicativos de comida, mediante identificação e controle na portaria”. Aprovaram

também que haverá uma comissão formada pela Gerência de Infraestrutura, a Profa. Leda

Quercia Vieira, o Prof. Christopher Kushmerick e o servidor TAE Elmo José da Silva.

Votaram também se as entregas começam de imediato ou se esperam as regras que a

Comissão elaborará e, com duas abstenções, aprovavam que os entregadores já poderão
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entrar no prédio a partir da próxima semana. Diretor informou que visitou outras

Unidades para verificar como as entregas são feitas. 6) Parecer do recurso interposto

contra homologação do Concurso para Magistério superior (concurso 589/2019

retomado pelo edital 484/2022): O assunto será pautado na próxima reunião. 7)

Indicações docentes para Comitê de Ética em Pesquisa com Seres Humanos (CEP) e para

a Comissão de Ética no Uso de Animais (CEUA): O Prof. Stefan Michael Geiger do

Departamento de Parasitologia foi indicado como membro suplente junto ao ao Comitê

de Ética em Pesquisa (CEP). 8) Indicações docentes para o Comitê de Patrimônio

Genético (COGEN): O Centro de Coleções Taxonômicas indicou o Prof. Fabrício Rodrigues

dos Santos como membro suplente. A Profa. Luzia Valentina Modolo do Departamento de

Botânica foi indicada como membro titular, ainda sem suplência. 9) Solicitação do Centro

de Laboratórios Multiusuários (CELAM) de prorrogação de mandato: Foi aprovada a

prorrogação dos mandatos dos coordenadores do CELAM, Profa. Hélida Monteiro de

Andrade e Prof. Henrique César Pereira Figueiredo. Também a prorrogação do mandato

dos Coordenadores dos laboratórios multiusuários: Laboratório de Proteômica: Profa.

Mariana Torquato Quezado (Coordenadora) e Prof. Thiago Verano Braga

(Subcoordenador); Laboratório de Citometria de Fluxo: Profa. Ana Maria Caetano Faria

(Coordenadora/Depto. de Bioquímica e Imunologia); Laboratório de Genômica: Profa.

Juliane Ishida (Coordenadora) e Prof. Eduardo Tarazona (Subcoordenador); Laboratório de

Bioinformática: Prof. José Miguel Ortega (Coordenador) e Prof. Lucas Bleicher

(Subcoordenador); Laboratório NB3: Prof. Luis Henrique Franco (Coordenador) e Prof.

Renato Santana (Subcoordenador). 10) Pareceres de projetos: Aprovados os pareceres

dos seguintes projetos: “Proposta de criação de Curso de Especialização em Educação em

Ciências para Equidade”, coordenado pela Profa. Juliana Carvalho Tavares - relatora:

Adlane Vilas Boas Ferreira; Solicitação de extensão de prazo da parceria que celebram

entre a Universidade Federal de Minas Gerais e a Fundação Hospitalar do Estado de Minas

Gerais, coordenado pelo Prof. Daniel de Assis Santos - relator: Frederico Marianetti

Soriani; “Desvendando a função da RNAs móveis no parasitismo vegetal”, coordenado

pela Profa. Juliane Karine Ishida - relatora: Danielle da Glória Souza. 11) Fichas de gestão

aprovadas ad referendum: Referendadas as fichas de gestão dos seguintes projetos:

“Desenvolvimento de protocolos de biologia molecular e caracterização de processos com

técnicas baseadas em CRISPR e processamento de amostras de RNA”, coordenado pelo

Prof. Aristóteles Góes Neto; “UHE São Domingos: Monitoramento da Transposição”,

coordenado pelo Prof. Alexandre Godinho; “Identificação e perfil de susceptibilidade a
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antifúngicos de fungos de importância clínica”, coordenado pelo Profa. Susana Johan;

Projeto de Produção de Lâminas Histológicas do Departamento de Morfologia,

coordenado pela Profa. Annamaria Ravara Vago. 12) Ações de extensão: Aprovadas as

seguintes ações de extensão: Programa Redes Neurais, coordenado pelo Prof. Bruno

Rezende de Souza do Departamento de Fisiologia e Biofísica; Projeto - Neurotransmissão:

comunicação e popularização de neurociência, coordenado pelo Prof. Bruno Rezende de

Souza do Departamento de Fisiologia e Biofísica; Projeto - Neuromodulação: módulos de

ensino e palestras em neurociências, coordenado pelo Prof. Bruno Rezende de Souza do

Departamento de Fisiologia e Biofísica; Evento Neurotalk, coordenado pelo Prof. Bruno

Rezende de Souza do Departamento de Fisiologia e Biofísica; Prestação de serviços -

"i9LCC - Inove no LCC", coordenado pelo Prof. José Miguel Ortega do Departamento de

Bioquímica e Biofísica; Curso - Computação para não computeiros, coordenado pela Profa.

Rafaela Salgado Ferreira do Departamento de Bioquímica e Imunologia; Projeto Espaço

Teenager, coordenado pela servidora TAE Rosemary Batista de Castro e pela Profa. Glória

Regina Franco. 13) Outros assuntos: 13.1. O Prof. Nelder de Figueiredo Gontijo foi

indicado como substituto do Prof. Miguel José Lopes junto à Comissão de Revalidação de

Diploma Estrangeiro. Em seguida, a reunião foi encerrada e eu, Tatiana Gomes Almeida,

lavrei esta ata, que será assinada pelos membros que a aprovar.

APROVADA EM 12 DE DEZEMBRO DE 2022

Tatiana Gomes Almeida

Secretária-Geral do ICB
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